

贴近实际 以练为战 现场直播 连线互动

——宣汉县 2022 年森林火灾应急演练成功举行

2022 年 5 月 10 日，由中共宣汉县委、宣汉县人民政府主办的宣汉县 2022 森林火灾应急演练在宣汉县天生镇举行。县委书记冯永刚和县委副书记、县长陈军担任演练总指挥，副县长胡华瑜担任火场前线指挥长，参加演练的各类应急救援队伍共计 100 余人。



演练采用现场直播加视频录播。即通过网络，把火场视频（或 VCR）传输到县应急管理局指挥中心，实现火场前线与县应急管理局指挥中心的实时互动。对事故初发及信息报告、应急响应及群众疏散撤离、应急增援与会商、应急结束和终止响应等四个科目进行了全流程演练。



上午 9 时，演练正式开始。现场模拟天生镇大路村五组村民在耕地用火不慎引发附近森林着火，大路村支部村委、天生镇人民政府两级联动，立即启动镇级森林火灾应急预案，组织扑火队员前往现场扑火；天生镇人民政府上报县森防指请求增援，县森防指立即启动宣汉县森林火灾应急预案，并在现场成立了火场前线指挥部，迅速调派县消防救援大队、县森林扑火队、县民兵应急队、蓝天宣汉救援队等救援队伍 60 余名扑火队员增援。经前期三级联动仍未扑灭火灾，火场前线指挥部迅速作出了利用水泵抽水灭火，并发起总攻的作战方针。经过扑火队伍的奋战努力，火情逐步得到控制，大火最终被全部扑灭，演练历时 40 余分钟，演练活动取得圆满成功。



宣汉县委、县人大、县政府、县政协有关领导出席演练活动，县级有关部门和各乡镇（街道）主要负责人共 70 余人观摩演练。

（据：宣汉县应急管理局）